

Библиосемья Робертус-Мальцевых

Общий библиотечный стаж 48 лет



Робертус Эмма Ивановна,
1965 год

Библиотечная семья Робертус-Мальцевых объединяет двух достойных представителей профессии. Основатель семейной профессии – Робертус Эмма Ивановна. На протяжении почти двух десятилетий она преданно служила читателям в сельской библиотеке.

Эмма Робертус родилась 26 июня 1940 года в Саратовской области, на территории бывшей Автономной республики немцев Поволжья.

Однако её детство было омрачено трагическими событиями: в сентябре 1941 года, вместе с родителями, она была депортирована в Омскую область. Из-за тяжелых условий жизни в послевоенные годы Эмма пошла в школу лишь в десять лет, в 1950 году. Семья жила в землянке за пределами деревни, и у девочки не было теплой одежды, чтобы добраться до учебного заведения. Вместе с одноклассниками она проживала в интернате, а на выходные преодолевала пешком пятнадцать километров до дома. Несмотря на голод и тяготы военных и послевоенных лет, Эмма проявила упорство и целеустремленность, успешно окончив среднюю школу в райцентре. По окончании учёбы она, как и многие другие выпускники того времени, должна была отработать год на производстве или в сельском хозяйстве, и её отправили в районный промкомбинат.



Робертус Эмма Ивановна (первая слева) с
коллегами, 1958 год

С детства Эмма любила книги, обладала хорошей памятью и речью.

В 1958 году её пригласили на работу в библиотеку, а через четыре года в 1962 году она с успехом завершила обучение в Омском библиотечном техникуме. За годы работы библиотекарем Эмма Робертус проявила организаторские способности, что привело к её назначению в 1968 году на должность заведующей Крутинской районной библиотекой. В 28 лет она стала самым молодым руководителем такого уровня в библиотечной сфере.



Робертус Э.И. в рабочем кабинете районного комитета КПСС, начало 1970-х гг.

В начале семидесятых годов Эмма Ивановна перешла на должность заведующей кабинетом политпросвещения районного комитета КПСС. Параллельно она поступила на заочное отделение библиотечного факультета Восточно-Сибирского государственного института культуры, который окончила в 1976 году, вернувшись затем в районную библиотеку в качестве главного методиста.

Понимая, что многие библиотекари в сельских библиотеках не имели

специального образования, она активно путешествовала по району, обучая их основам профессии. Благодаря её усилиям работа библиотек достигла высокого уровня, за что Эмма Ивановна регулярно получала грамоты от районных и областных отделов культуры. Помимо своей основной деятельности, она принимала активное участие в общественной жизни: была постоянным членом агитбригады, публиковала статьи в районной газете, вела передачи на местном радио.



Робертус Э.И. на методическом семинаре в Крутинской ЦРБ, 1970-е гг.

В 1982 году, по причине переезда из-за работы мужа, Эмма Ивановна продолжила свою трудовую деятельность в администрации совхоза Салтаимский. Она не оставляла без внимания и культурную жизнь села, активно участвуя в организации культурно-массовых мероприятий и

сотрудничая с редакцией районной газеты. Несмотря на занятость, она часто посещала библиотеку, оказывая помощь молодым специалистам и делясь своим бесценным опытом. Так прошла жизнь Эммы Ивановны Робертус — яркий пример преданности делу и любви к культуре, которая оставила глубокий след в сердцах многих жителей села.

Племянница Эммы Ивановны, Мальцева (Робертус) Наталья Александровна, продолжила семью библиотекарей. В 1996 году, сразу после окончания Омского библиотечного техникума она начала свой трудовой путь рядовым библиотекарем отдела обслуживания читателей в Омском государственном педагогическом университете. В 2014 году получила высшее образование, окончив Омскую гуманитарную академию по специальности «Управление персоналом».

С 1999 по 2017 год Наталья Александровна занимала должность главного библиотекаря, организуя работу научного абонемента отдела обслуживания гуманитарных факультетов. В 2018 году она была назначена руководителем отдела обслуживания читателей, а с 1 апреля 2024 года работает заместителем директора библиотеки.



Мальцева Наталья Александровна, 2010 год

На протяжении своей работы в библиотеке ОмГПУ Наталья Александровна зарекомендовала себя как ответственный и добросовестный специалист высокого уровня. Она активно повышает свою квалификацию и осваивает новые компетенции, творчески применяя полученные знания в практической деятельности библиотеки.

Наталья Александровна курирует изучение и сохранность фонда редких и ценных изданий, а также информационную поддержку научного и образовательного процессов. Она отвечает за взаимодействие с библиотеками педагогических вузов Западной Сибири с целью организации корпоративных ресурсов.



Мальцева Наталья Александровна, 2024 год

Мальцева Н.А. неоднократно представляла библиотеку на международных, областных и городских межвузовских конференциях и семинарах, посвящённых информационной поддержке науки и образования, а также библиотечным инновациям. За многолетний

добросовестный труд она была награждена благодарностями и почётными грамотами ОмГПУ и Министерства культуры Омской области.

Н.А. Мальцева делится своими размышлениями о профессии: «Работа в библиотеке для меня – это, прежде всего, общение с людьми. Я люблю свое дело, уверена в своих знаниях и горжусь тем, что я библиотекарь. Моя работа – это не просто профессия, а призвание, которое дарит мне возможность вдохновлять и поддерживать других».